
Orel jednota Domažlice, Orel župa Kozinova  
a Orel župa Svatováclavská zvou orly a všechny dobré poutníky 

10. a 11. srpna 2019 na výroční pouť ke sv. Vavřinečkovi  
do Domažlic na Chodsku u příležitosti 80. výročí památné 

Svatovavřinecké pouti roku 1939. Díky kázání vyšehradského 
kanovníka a vlasteneckého politika  

Msgre. Bohumila Staška se pouť 13. srpna 1939 stala spontánní 
manifestací českého národa proti nacistické okupaci 

 

 
 
SOBOTA: 10. 8. 2019 
9.45 hod. – orlové s prapory vyjdou v procesí od kříže na rozcestí pod sv. Vavřinečkem.  
10.00 hod. – poutní mše svatá u sv. Vavřinečka na Veselé Hoře u Domažlic u příležitosti 80. výročí památné 
Svatovavřinecké pouti roku 1939. Hlavním celebrantem bude arcibiskup pražský a primas český  
Dominik kardinál Duka OP, kazatelem biskup plzeňský Msgre. Tomáš Holub. Pozváni jsou další čeští a moravští 
biskupové a biskup řezenský. Bohoslužbu bude živě přenášet Česká televize.  
 
NEDĚLE: 11. 8. 2019 
9.45 hod. – orlové s prapory vyjdou v procesí od kříže na rozcestí pod sv. Vavřinečkem.  
10.00 hod. – poutní mši svatou u sv. Vavřinečka celebruje Msgre. Emil Soukup, dómský farář katedrály sv. Bartoloměje 
v Plzni a kaplan Jeho Svatosti 
 

Zvláště vítáni orlové ve stejnokrojích s prapory  
 

Kontakt: ses. Marie Maňasová, starostka Orelské jednoty Domažlice – 379 776 282 (po dohodě možnost noclehu v domažlické 
orlovně); br. Stanislav Vejvar, starosta Orelské župy Svatováclavské – zupa.svatovaclavska@orel.cz 
Pozvánka: http://www.orel-zsv.g6.cz/akce.pdf, Chodské slavnosti: http://www.chodskeslavnosti.cz/cs/chodskeslavnosti2019-programchsl/ 
 

Doprava na sv. Vavřinečka: pěšky - po zelené turistické trase (3 km); autem přes obec Stráž, parkování na louce u kostela; od 
9.00 hod. bezplatná kyvadlová autobusová doprava na sv. Vavřinečka (zastávky: Nádraží žel. st. č. 5, Havlíčkova zast. ČSAD,  
sv. Vavřineček) 

 

mailto:zupa.svatovaclavska@orel.cz
http://www.orel-zsv.g6.cz/akce.pdf


Z kázání Msgre. Bohumila Staška 13. srpna 1939 na pouti u sv. Vavřinečka na okupovaném Chodsku 
 

                                              
 
„Do našich chrámů chodíme a na naše pouti putujeme, abychom nejen ctili a chválili Pána Boha a utvrzovali se ve své 
víře, ale abychom také vzpomínali na svůj národ a utvrzovali se ve vlastenectví.“  
 
„Víra křesťanská a vlastenectví jsou rodnými sestrami, jejichž společným otcem je sám Syn Boží!“ 
 
„Země česká mluví k nám slovy: jak nemám býti smutná, tesklivá a starostlivá, když jsem zkusila již tolik, kolik nezkusila 
žádná matka jiného národa. Kolikráte jsem se podobala Bolestné Matce, chovající na svém klíně zuboženého syna – 
národ. A z čeho byla tato bolest a všechno to mé trápení? Pro výstrahu Vám to povím, moje drahé děti! Měla jsem syny 
a dcery, kteří často pohrdli svou prostou matičkou, jejími obyčeji, mravy, zbožností, krojem i písní. Šli za cizími vzory, 
cizími příklady a cizími lidmi. Nechtěli být čeští, ale evropanští a světoví! Otevřeli často své srdce pýše, nesvornosti, 
velikášství a bezbožnosti, a tak připravili své dnešní konce!“ 
 
„Svírá nás úzkost, aby v tomto světovém zemětřesení se nerozpadl náš domov, naše drahá země, naše otčina. 
V takových dobách musíme především pevně věřit. Věřit v sebe, věřit v národ, věřit v život, v budoucnost a především 
v Pána Boha, který, když tisíce let náš národ v nejhroznějších dobách udržel, zachoval a jemu žehnal, jistě jej vyvede i z 
dnešních hrozných nebezpečí a převede jej na cesty, po nichž bude kráčet ke své lepší a šťastnější budoucnosti. Proto 
pryč s defétismem, pryč se sebevražednými myšlenkami o malosti, slabosti a marnosti naší národní práce!“    
 

 

Msgre. Bohumil Stašek spolupracoval s Orlem.  
Snímek z 10. června 1933, kdy sloužil mši sv. před  
1. veřejným cvičením Orla v Hořovicích (okr. Beroun) 
 

 
110 LET ORLA   -   ZDAŘ BŮH! 

 

1909 - 2019 
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